JeiicTBUS HAJX MATPULIAMU

1.2.1. Cnooscenue mampuy

Cymmou nByx Marpuil A ¥ B OOWHAKOBOW pPa3MEPHOCTH HA3bIBACTCS
marpuria C= A + B TOM K€ pa3MEPHOCTH, IEMEHTBI KOTOPOM PAaBHBI CYMME
COOTBETCTBYIOIIHX 3JIEMCHTOB ClIAraeMbIX MaTpHIL, T.C. ¢; = d; + bl.j.

I[Ipumep 1.1. Beraucoute cymmy matpun A + B,

2 4 -1 2
rne A=|3 5|,B=|0 T7|.
1 O 3 6
Pewenue

2 4 (-1 2 2—-1 4+2 I 6
3 5(+]0 7|=|3+0 5+7|=|3 12|.
1 0 3 6 1+3 0+6 4 6

1.2.2. Ymnoocenue mampuuypl Ha 4ucio

[IponsBenenneM Marpuibl 4 Ha YUCIO O Ha3bIBaeTCA Marpuua B = oA
TOM K€ Pa3MEPHOCTH, DJIEMEHTHl KOTOPOM IOJYYEHbl YMHOXEHHEM BCEX

AJIEMEHTOB MaTPHIIbl A HA YUCTIO O, T.C. by =aa .

2 3
I[Ipumep 1.2. Beraucauts 24, rae A:(l 4}.

Pewenue

(2202 2205 9)

Cneocmeue: OOUMA MHOXHUTEIb BCEX AJIEMEHTOB MAaTPHUIlbl MOXKHO
BBEIHOCHUTH 32 3HaK MaTpuIlbl. Hampumep,

20 12 6 _s 10 6 3
52 2 0) (26 1 0)
1.2.3. Ymnoocenue mampuy

IIpousBenenne marpull AB MOXHO BBIYUCIIUTH TOJIBKO, €CIIA YUCTO
cmonbyos nepeoi mampuysvl A pagrno uuciy cmpox emopou mampuyst B. B
pesynbrare nmonydyuMm Marpuny C, y KOTOPOM CTOJBKO K€ CTPOK, Kak U y
MaTpUlbl A, U CTOJIBKO K€ CTOJOIOB, Kak U y MaTpulbl B. [Ipu 3ToM Kaxabii



DJIEMEHT c¢;; MaTpulibl C paBeH CyMME IIPOU3BEACHUN DIIEMEHTOB i-OU CTPOKHU
MaTpuilbl 4 Ha COOTBETCTBYIOIIUE JIEMEHTHI j-T'O CTOJ0Ia MAaTPUIIbI B, T.€.
C, = aﬂb]j —l—aizsz +..+ab tnei=1,2,....m;j=12,...,p.

in~njo

CxeMa yMHOKEHUSI MaTpull IIpeicTaBieHa Ha puc. 1.
n p P

m A o n B =m C

(mxn)-(nx p)=(mx p)

Puc. 1

3 -2 3 4
I[Ipumep 1.3. Jlanel MmaTpuibl A:[5 ],B:[ ]

Hannure C = AB.

Pewenue
Haiinem pazmepHocTs maTpuiibl-npon3seaeHus C:
(2x2)(2x2)=(2x2).

BerumnciinMm snemenTts! matpuubl C:

¢, =33+ (—2)-2 =9—-4=35 (cymMMa npoU3BEAECHUN DJIEMEHTOB 1-H
CTPOKM MaTpullbl A Ha COOTBETCTBYIOLIME 3JJIEMEHTHI 1-ro crosdua
MaTpuusl B);

c, =34+ (—2) -5=12-10=2 (cymMma npou3BeICHUI JEMEHTOB 1-ii
CTPOKH MaTpulbl A Ha COOTBETCTBYIOIINE DJIEMEHTHI 2-I0 CTOJI0IA MaTPHULIBI
B);

c, =53+ (—4)- 2=15—-8=7 (cymMa NpoMU3BEACHUIN DIEMEHTOB 2-U
CTPOKH MaTpuLbl 4 Ha COOTBETCTBYIOIIHE AJIEMEHTHI |-ro cToa01Ia MaTpULIbI
B);

Cyy =54+ (—4) :5=20—-20=0 (cymma mpou3BeACHUNA JIEMEHTOB 2-i
CTPOKH MaTpuLbl 4 Ha COOTBETCTBYIOIINE DJIEMEHTHI 2-I0 CTOJI0IA MATPHULIBI
B).

3 2|3 4 5 2
Torma C = AB = = .
5 —4J)12 5 7 0



1.2.4. Ceoiicmea onepayuii Ha0 mampuyamu
1.A+B=B+4;
22A+B+C)=A+B)+C;
3.4+ 0~=4,;
4.4+ (-A)=0;
5.4-1=4;

6. A-0=0;
7. a(A+ B)=0d+ 0B;
8. (a+p)A=0d+ BB;
9. a(p4)=(0p)A4;
10. A(BC):(AB)C;
11. A(B+C)=AB+ AC;
12. (A+B)C=AC+BC;
13. a(A4B)=(ad)B = A(aB);
14. AE=FEA= A,
rae A, B, C, E, O — martpuilsl, o, [ — 4yucia.

ITepemecTUTENIbHBIA 3aKOH YMHOXXEHUS JJIsI MaTpHIl, B OOIIEM Cily4ae,
HE BBINOJIHAETCS, T.€. AB # BA.

I[Ipumep 1.4. BemmonHuTe yKa3aHHbIE JEUCTBUA:
1 1 -3 23)(2 5

2 1 3 1 =2V
1) 41 213 -4 1|]1 2| 3)
1 0 2 3 4
5 2 -5 3/l1 3

Pewenue

1) (2x3) (3x1)=(2x1).

1
2 1 3 .l 2.1 14 3:5) (2+4+15) (21
1 0 2 s =11 04 2.5) (=1+0+10) |9 )

2) (3x3)(3x2)=(3x2).
1 -3 2)\(2 5} (1-2-3-1+2:1 1-5-3-2+2.3
{3 —4 1|1 2} 3.2-4-1+1-1 3.5-4-2+1.3 |=
2 =5 3){1 3) (2:2-5-1+431 2:5-5-2+3-3



2-3+2 5-6+6 I 5
=l 6—-4+1 15-8+3 3 10|.
4-5+3 10-10+9 2

3)1—2_1—2 1—2 —6  —2+8)(1 -2\
3—4_3—4 3— —4 312—6+163—4_

(-5 6\ (1 =2) (-5+18 10 24 —14
=9 10/\3 —4) |=9+30 18-40 22 )



